

美国“王牌将军”:没有人能征服中国

威廉·迪安是抗美援朝战场上中朝战俘营中关押的军阶最高的“联合国军”将领,是美军的少将师长。被遣返回国时,他握着中国人民志愿军代表的手连连说:“愿美国和中国永不开战……”

18天被打垮

1899年,威廉·迪安出生在美国一个小农场主家庭。他颇具军事指挥才能,自1941年太平洋战争爆发后,凭借不怕死的作战精神,及灵敏的战场反应力,一路直升为美军的少将师长。

1950年6月25日,朝鲜战争爆发,被称为“王牌将军”的迪安带领美军战斗力超强的第24师进入朝鲜。在刚入朝作战时,不可一世的迪安经常以轻蔑的口吻嘲笑对手不堪一击。但令迪安做梦都没想到的是,入朝作战仅仅18天时间,他的24师就被完全打垮,共损失7305人——这还仅是战斗伤亡,没有计算被俘和非战斗损失。另外,还有60%的武器装备全部损失。更不可思议的是,指挥作战的迪安,也在让美军遭到毁灭性打击

的大田战役中,仓皇驾车“突围”,最后竟不知所踪。

美军多方查找无果后,对外发出了“迪安师长英勇战死”的消息,还举办仪式,授予“阵亡”的迪安少将一枚代表美国最高荣誉的“国会荣誉勋章”,由迪安太太代为领受。

在战俘营生活3年

有趣的是,美国这边刚刚举办完隆重的“丧礼”,中朝方面却突然向全世界发送了一条爆炸性新闻:侵朝美军的陆军第24师师长威廉·迪安少将并没有死,而是在朝鲜大田战役中当了俘虏。这条新闻使美国政府很是狼狈。

原来,当时迪安的部队损失惨重。在一片混乱中,他逃进了大山里,钻进一个山洞。由于口渴难忍,他独自出门找水时,从高高的山坡上滚了下去。随行人员遍寻无果,只好离开逃命。从此,受伤的迪安开始了一个人在深山老林的生活。

当时迪安患阿米巴痢疾,肩部和肋骨骨折,头部也受了伤。醒来后,他一个

人在荒无人烟的山谷中,靠着野果、老鼠、蛇蚁果腹,整整35天只吃了12次东西。走到第36天时,他终于看到了峡谷的出口。可没想到,刚出来就被巡逻的朝鲜人民军抓住。幸运的是,被抓获后他终于狼吞虎咽地饱餐了一顿朝鲜冷面。

迪安在战俘营度过了三个春秋。最初,他无时无刻不在盼望麦克阿瑟能派一支特种兵分队,把他从战俘营解救出去。然而,他渐渐地绝望了。因为中朝军队经过5次战役,不仅大量消灭了“联合国军”,还把他们赶回“三八线”。

于是,迪安从刚开始的拒绝接触,转变成了开始客观地反思这场战争。当志愿军政治部主任杜平接见他时,迪安承认:即使美国发动一切力量,也赢不了这场战争。

“愿中美永不开战”

迪安在战俘营中还将自己的战俘经历写了一本书,书名叫《在朝鲜被俘历险记》。1953年春天,美国国内的出版商得知这一消

息,开价5万美元。迪安连声说“NO”,然后翻了一倍,开价10万美元。我们的同志听了感到奇怪,一个将军打了败仗,当了俘虏,有什么可宣扬的?其实这就是美国的价值观。

1953年7月27日,朝鲜停战协定生效,双方开始陆续遣返战俘。迪安被遣返的前一天,即1953年9月4日,中朝遣返委员会在开城为他举行了送别便宴。迪安频频举杯感谢,结果喝得酩酊大醉,把新西服都吐脏了,我方只得临时又为他弄了一套新装。临别时,他握着中国人民志愿军代表的手连连说:“愿美国和中国永不开战!”

回到美国后,迪安还写过一封信给彭德怀总司令和朝鲜领导人,“以一个普通军人的身份,表达了远离战场的特殊感情”。迪安回国休养一段时间后,仍然留在军中,不久被任命为第六集团军副司令,1955年10月31日以中将身份退役。

1981年8月24日,迪安在旧金山的家中去世,终年82岁。 张德强

文史杂谈 古代的“婚姻速配”

2500年前的中国古代有个习俗,每到夏季果实成熟时候,氏族部落就会组织一帮适婚男女青年对向站好,按风俗规矩,女孩把手里的果子朝中意的男子身上投掷,男方如果对她也满意的话,就一把接住了,再回投些譬如佩玉什么的作为信物,于是乎“相约为夫妇焉”。

《诗经·摽有梅》写道:“摽有梅,其实七兮。求我庶士,迨其吉兮。摽有梅,其实三兮。求我庶士,迨其今兮。摽有梅,顷筐塈之。求我庶士,迨其谓之。”这个豆蔻年华的女子,在这场类似于游戏的爱情速配中,希望有男子及时来求婚。然而,树上采下来的梅子都快投完了,却还没有男士来接招,她能不纠结吗?

中国古代婚姻,主要是遵从父母之命媒妁之言,尤其是女性,更是少与外人异性接触,那时,能组织起来通过投果子、抛绣球的方式,在瞬间选择婚姻、爱情,想必是属于一种“前卫行为”了,恐怕比现在“月月相亲会”和“电视速配”一类的活动,要时髦得多。李晓巧

Bank 中国光大银行
CHINA EVERBRIGHT BANK

特色“适老化”金融体验,让服务更有温度

中国光大银行青岛分行成立于1994年11月28日,秉承“立足岛城,服务全省”的宗旨,服务零售客户数突破180万,其中老年客户占半数。近年来,随着科技发展日新月异,为更好地向老年客户提供适老化金融服务,中国光大银行青岛分行不断全面优化服务体系,细化相关工作措施,升级网点硬件设施和服务质量,致力于为老年客户提供便捷化、人性化和专属化的金融服务,切实提高老年客户日常金融服务的满意度。

完善养老客群服务体系,做“有温度的银行”

光大银行青岛分行逐渐向深探索,整合各类营销资源,全面搭建含星级产品库、

云缴费平台、特色课堂、特色活动等老年客群服务体系。此外,为方便老年客户前来网点办理业务,光大银行青岛分行在岛城各网点配备轮椅、爱心专属座椅等爱心设施,不同度数老花镜、放大镜、披肩、防滑拐杖、大键计算器等辅助工具及应急药品。在部分营业网点还搭建了敬老驿站并为客户量身定制老年爱心服务卡,以便老年人随时拨打电话反馈意见建议和寻求帮助,并依据相关规定,坚持特事特办、急事急办原则,为老年客户提供人性化上门服务。

成立敬老服务队伍,做“有责任的银行”

光大银行青岛分行各

支行组建具备专业能力的敬老服务队伍,建立分工明确、协调有序的厅堂多岗位呼叫联动机制,对老年客户实行“五到位”服务举措,即做到帮扶到位、指引到位、提醒到位、告知到位、迎送到位的一站式敬老服务。从进门时的主动搀扶和亲切问候,到具体业务办理过程中的耐心解释和引导,持续优化老年客户的业务办理体验。

敬老教育宣传,做“有专业度的银行”

从日常中帮助老年人提升金融风险防范意识,光大银行青岛分行聚焦老年人日常生活涉及的高频服务事项,因地制宜,将金融产品、

服务与老年生活场景相结合,积极组织开展敬老教育宣传活动。各网点在厅堂、公园、公交站、附近社区等地,积极宣传如何防范电信诈骗、加强支付安全、远离非法集资等金融知识,并重点面向老年群体开展普及智能技术运用的宣传服务。

开展敬老活动,做“有欢声笑语的银行”

为更好地服务周边社区居民,丰富老年人的日常生活,光大银行青岛分行于2022年5月在东海路支行成立了“光大敬老学堂”,为老年人打造专属的活动基地。支行联合周边社区开展了合唱团班、瑜伽班、水彩公益班、通过公益班,社



区居民可根据自己的喜爱自由选择,每周固定的活动既学到了知识又结交了朋友,丰富了生活圈。

阳光服务永无止境,光大银行青岛分行将不忘初心,砥砺前行,不断以高标准、严要求完善服务细节,提升客户体验,持续以卓越的服务回馈岛城、回报社会,用实际行动守尊老敬老初心、担为老服务使命,努力成为老年人身边最贴心的金融管家,续写阳光服务新篇章。

分行营业部,市南区香港西路69号1层营业部,83866232; **香港东路支行**,香港东路87号-1,88708175; **宁夏路支行**,宁夏路274号(弘信山庄25号楼),85855161; **市南支行**,福州南路43号,85718661; **李沧支行**,书院路34号,87623927; **香港中路支行**,市南区香港中路87号(乙、丙),85888879; **南京路支行**,南京路38号,85809658; **市北支行**,市北区台柳路221号甲,83865199; **麦岛路支行**,麦岛路1号,85877081; **东海路支行**,东海中路2号,85063779; **城阳支行**,城阳区正阳路216-1号,87863115; **经济技术开发区支行**,经济技术开发区井冈山路111号阳光新天地大厦,86882325; **中央商务区支行**,市北区敦化路117号(凯景大厦)一、二层,85809159; **胶州支行**,胶州市澳门路333号天泰广场10号楼商业103-105,82276608; **威海路支行**,威海路80号,83806651; **即墨支行**,即墨市蓝鳌路1245号,86595595; **胶南支行**,胶南市珠海东路19号,82195595; **崂山支行**,崂山区同安路886号,67781598; **松岭路支行**,松岭路46号,67789797; **伊春路支行**,伊春路168号,66983905; **辽宁路支行**,黄台路6号,68893008; **秦岭路支行**,仙霞岭路17号,88970707; **重庆南路支行**,市北区重庆南路6号,68863320; **劲松七路支行**,崂山区辽阳东路16-26号,67782131; **东营分行营业部**,(0546)7279121; **临沂分行营业部**,(0539)8966579; **日照分行营业部**,(0633)8668716。